

市十六届人大三次会议今日开幕

市人大代表昨日报到;本次会议会期两天半

晨报讯(记者 俞杰)今日上午,厦门市第十六届人民代表大会第三次会议在厦门人民会堂开幕。昨日,参加大会的市人大代表陆续向大会报到。

在大会报到处,人大代表们精神抖擞、意气风发,在工作人员引导下,有条不紊地办理报到手续,领取会议资料,整个流程简洁

高效,秩序井然。

报到结束后,代表们认真为接下来的参会做准备,翻阅会议材料,熟悉会议日程,并就各自关心的社会热点问题展开讨论。

作为百姓的“代言人”,代表们个个有备而来,在会前深入基层开展调研,将关心关注的事项形成议案建议,涉及经济、文化、

教育、医疗等多个领域。

代表们纷纷表示,将不负重托、不辱使命,把百姓关心、社会关注的热点问题带到会上,履行好人民赋予的职责,以高度的责任感和使命感,积极履职尽责,为厦门经济社会高质量发展建言献策。

昨日下午,市十六届人大三

次会议举行预备会议。

会议通过了大会主席团、秘书长名单;表决通过了本次会议议程。本次会议议程为:听取和审议厦门市人民政府工作报告;审查和批准厦门市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准厦门市2024

年国民经济和社会发展计划;审查和批准厦门市2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告,批准2024年市本级预算;听取和审议厦门市人大常委会工作报告;听取和审议厦门市中级人民法院工作报告;听取和审议厦门市人民检察院工作报告;选举事项。本次会议会期两天半。

两会声音



市人大代表、欧芭集团有限公司董事长 蔡艺卓

推动更多学校学生在校午休

厦门倾力打造教育之城,市民高度重视孩子的教育培养。据了解,目前厦门仅有部分学校实现了学生在校午休,很多中小学校未能提供足够的午休时间和设施,导致学生无法得到充分休息。这不仅影响学生身心健康,也影响学生的学习效率和积极性。

建议教育部门成立相关工作小组,专人管理协调,在日常

的工作中加以督察,督促各中小学推进落实工作,并定期对学校的午休情况进行评估和监督。学校方面应根据学生年龄和课程,合理安排午休时间,确保学生有足够的时间进行午休。同时借鉴其他地区的经验,制定相应的午休管理制度,确保学生能够有序、文明地午休。

(记者 陈起鸿)

打造全国一流鉴定机构 推动厦门海洋经济发展



市人大代表、北京大成(厦门)律师事务所律师 薛江华

能损失费用、生态环境永久性损失费用以及调查评估费用等,这就给当事人举证、法院审理认定造成了客观困难。

在我日常调研过程中,发现高校寻找相关课题困难,裁判机关寻找鉴定机构困难,律师存在鉴定复杂、需寻求省外帮助等情况。鉴于此背景,希望厦门能建立海洋生态环境鉴定资质鉴定机构,通过推动厦门高校、海洋院所、国家重点实验室以及国家技术创新中心开展联动合作,针对司法保护过程中遇到的鉴定难题开展课题研究,以研究成果作为理论支撑,并在现有鉴定机构中进行发掘,挑选出专业性更强、针对海洋损害鉴定的机构,推动厦门建立海洋生态环境鉴定资质鉴定机构,将其打造为全国一流的鉴定机构,从而推动厦门海洋经济发展。(记者 陈起鸿)

本组图片 记者 唐光峰 摄



市人大代表、厦门市智力残疾人及亲友协会主席 杨红斌

残疾人保障房可集中规划

残疾人是社会大家庭的平等成员,他们参加生产、文化、体育、娱乐活动需要一定的场所。当前,厦门存在残疾人活动场所相对缺乏、残疾人服务社会公益机构发展受限等问题。

在我看来,残疾人的保障性住房可以集中规划,为残疾人特别是心智障碍残疾人成年后离开父母独立生活,及其进入老年之后的一系列托养服务

提供支持;同时,随着一些单位由岛内向岛外搬迁和商业业态的改变,厦门也存在一些空置的场所。有效规划、合理使用,盘活社会资源,以优惠租金的方式引导社会资本服务残障人士,一方面可以为社会提供更多就业岗位,另一方面可以为残疾人提供更多样化的服务,满足他们对美好生活的追求。

(记者 陈起鸿)

集美新增三处口袋公园

晨报讯(记者 仇慧亮)近日,集美区又有三处口袋公园“上线”,分别是杏滨街道康城乐邻公园、凤鸣实验小学边角口袋公园、乐海幼儿园(美山分园)北侧口袋公园,总建筑面积6000多平方米,为居民打造家门口的“诗与远方”。

杏滨街道康城乐邻公园位于集美大学康城南区锦园南路与锦园西路交叉口地带,面积2365平方米。改造前,该片区是违建拆除后的空地,经常被周边居民占用来停车,不仅影响环境,还存在安全隐患。此次提升改造,根据周边小区生活环境,因地制宜设计提升整治方案,建设中心广场、树池、景观墙等,增设休闲座椅、健

身器材、隔音板等配套设施,梳理出美观、舒适的林下休闲空间,吸引了不少居民来休闲、健身。

凤鸣实验小学边角口袋公园位于灌口镇凤鸣实验小学围墙外翁旺山路段,邻近灌口万达,占地面积约1500平方米。改造前该地块是学校旁的边角地,土头堆积、绿化面积不足。此次提升改造依托校园环境特点,通过围墙拆除、地面清淤、增加休闲区域、补充绿化面积等措施,提升改造学校围墙外区域,建设面积约900平方米的人行道及花池、坐凳休闲区域,增加绿化种植面积约600平方米,进一步提升了校园周边环境。

乐海幼儿园(美山分园)北侧口袋公园位于招商海德公馆一期南侧,乐海幼儿园(美山分园)正北侧,占地面积约2400平方米。整治前,该区域是一片杂草丛生的荒地。为推动幼儿园与周边生活小区的空间功能织补,集美市政集团园林绿化公司结合周边资源,制定整治方案,建设彩色慢行道,新增休闲座椅、健身设施、景观小品等,种植乔木、小乔木、灌木球,地被种植鹅掌柴、翠芦莉、肾蕨及马尼拉草等植被,增加绿化面积约1600平方米。提升改造后的口袋公园,让广大居民“推窗见绿,出门入园”,尽情享受家门口的绿色福利。



市民在杏滨街道康城乐邻公园休闲健身。记者 仇慧亮 摄